

изтеглили не по-малко. Колкото до заселенитѣ въ Беряска, която била прекръстена на „Новъ-Сливенъ“, тѣ попаднали, поради своята непредвидливостъ и коварството на Сакелария, въ твърде трудно положение и рискували да станатъ вмѣсто земеделци-собственици истински ратаи. Отъ начало тѣ се чувствували господари на имота си, който обработвали и изплащали; но отсетне Сакеларий почналъ, поради голѣми парични задлъжжения, да го продава, като прехвърлялъ договоритѣ си върху други лица, които не признавали привилегиитѣ на „новосливенци“. Последнитѣ, около 600 семейства, отъ които само 49 били подписали договоръ съ Сакелария, изпаднали въ паника. Каяли се горчиво онѣзи, които били дошли отъ Бесарабия; плачели заседналитѣ по-рано тукъ, които били „напустнали питомното, за да гонятъ дивото.“ И като не могли въ съвещанията си да намѣрятъ сами изходъ отъ положението и да се справятъ съ възникналитѣ сждебни процеси, обърнали се въ отчаянието си за помощъ къмъ Селимински.

Селимински, вѣренъ както винаги на дълга си, се отзвалъ на поканата. До тогава, и следъ като напуска Галацъ, той билъ частенъ учителъ на българскитѣ преселенци въ Букурещъ (до 1833 г.) и въ Руши-де-веде (до 1835 г.), изпълнявайки между друго и нѣкои важни поръчки на руското консулство отъ Галацъ, навѣрно пакъ въ свръзка съ положението на бѣжанцитѣ отъ Турско. Въ Букурещъ и Руши-де-веде той завързалъ сношения съ най-събуденитѣ български търговци и учители и обсъждалъ съ тѣхъ въпроситѣ на българската просвѣта и българската книжнина, както ги повдига особено Василъ Априловъ. Но, преди да говоримъ за идеитѣ на Селимински по тая точка, ние трѣбва да се занимаемъ съ дейността му по защитата на новосливенци срещу хищническитѣ домогвания на Сакелария.

Жителитѣ на Беряска — Новъ-Сливенъ — поканили отначало Селимински за свой общински учителъ, а после и за общински адвокатъ по дѣлото си съ Баронъ Сакеларий. Самъ Селимински, като излага историята на преживѣното въ тѣзи години, забелязва: „Изглежда, че когато наближи време да стане нѣкаква промѣна въ тока на работитѣ, явяватъ се репринни, партизанство, клевети и колелото на сждбата се движи по-скоро. Въ такъвъ случай се изисква силна ржка, която съ